

# 聯合報

UNITED DAILY NEWS  
 創刊人：王惕生  
 發行人：王惕生  
 地址：(110)台北市忠孝東路四段四九五號  
 電話：(02)27681234、27601616  
 傳真：27689036 地方新聞中心：27689297  
 訂閱專線：08-060-080 訂閱專線：0883 台灣專線：0883  
 本報社址：(110)台北市忠孝東路四段四九五號

# 專校高職將可改辦社區學院

## 教授「專課程」彈性開設實用學程供民眾修讀 畢業生可銜接大學教育

【記者楊重賢／台北報導】國內學制將有重大改革。教育部長林清江昨天表示，將協助符合條件的專科學校或高級職業學校，在社區學院內，以彈性學分制開設實用學程，供在職人士或社區民眾修讀，修業年限依學生需要彈性訂定。畢業生可銜接技術學院、科技大學、普通大學或其他學校。

林清江說，他要以改變制度的方式破除升學主義。民間補習班或職業學院也可以申請改辦社區學院。教育部技職司昨天向林清江簡報「技術及職業學院」草案，與會者呼籲林清江的建議，在草案中增列「社區學院」一章，為社區學院的設置取得法源。

技職學院法草案在教育部、技職教育界取得高度共識。林清江認為，經行政院核准立案審議通過後，應可在最短期間內公布實施。

林清江說，專科或高級職業學校改辦社區學院，應以彈性學分制為原則，以彈性調整標準和上課時間，並擴充教育資源，讓民眾、想學什麼、學什麼。雖然社區學院以二專為核心課程，但學程設計將向下延伸至國中畢業階段，也向上延伸至有適當學歷畢業的社區學院，將把工作經驗視為學習內容，並將社區學院的設置條件，與社區學院的設置條件，由教育部擬定之社區學院設置辦法，由教育部擬定之社區學院設置辦法。

# 民航局進駐華航督察一年

華航將加速引進外籍機師 交通部要求週內提出主管及顧問名單



副總統連戰昨晚返國，由副院長蕭萬長等政府首長前往機場接機。圖為連戰副總統與華航機師、空服員及機師家屬在機場合影。

【記者郭錦祥／台北報導】中華航空公司與交通部共同進駐華航督察，表示未來將加強引進外籍機師，對空軍轉任的飛行員將採更嚴格的審核標準。交通部要求民航局將空服人員昨天起加倍進駐華航，督察空服人員的工作。交通部同時要求，華航一週內提出不適任主管及顧問名單。

昨午的會議地點原來是設在華航的訓練中心，但兩單位為躲避媒體追逐，臨時將會議地點改到郵政總局。昨天參加這項會議的有交通部部長蔡兆陽、民航局長蔡堆、民航局副局長蔡兆陽、民航局副局長蔡堆、民航局副局長蔡堆。

華航和空運組人員，華航則有董事長蔣洪泉、總經理傅盛，以及多位副總經理。交通部提出的改善計畫共計四項，包括：管理架構、組織調整、技術引進及制度檢討等，其中針對對空服人員的督察，是空服人員督察，民航機師督察，華航的飛行員督察，民航機師督察，華航的飛行員督察。

蔡兆陽對連戰副總統的訪問，對於華航的改善計畫，交通部相當肯定，尤其對連戰副總統的訪問，對於華航的改善計畫，交通部相當肯定，尤其對連戰副總統的訪問，對於華航的改善計畫，交通部相當肯定。

# 新黨全委會慰留周陽山

【記者單厚之／台北報導】新黨全國競選發展委員會昨天以十五比十二票，通過慰留已請辭全委會召集人的周陽山。代秘書長王煊建則在沒有繼任人選的情況下仍堅持請辭。對於新黨創黨元老趙少康提出「開放式初選」的主張，新黨全委會昨天也以十六比四票表決確定，黨員超過一定人數的選區，以初選決定立委、市議員提名人。

新黨全委會昨天決定昨天暫停具爭議性的「常務委員會」選舉，但仍有數十名新黨支持者到現場抗議。一中兩國的爭議，周陽山繼續，周陽山則提出三項要求：應該給召集人更大的權力處理「不當對外召記者會」的公職人員；提名制度應該尊重召集人的意見；如不成立常委會，就應該給召集人更大的權力處理黨務。但這項三項要求隨即遭到全委會否決。部分立委甚至表示，是要周陽山辭職，而不是做皇帝。

任期早在二月廿四日結束，代理秘書長至今的王煊建仍堅持請辭。將於本週五出國度假兩週。政策會執行長李炳南則因為連署「一中兩國」在黨內引起爭議，主動請辭。相關新聞見二版。

公廨反汙名遊行  
 婦女團體發言抗衛

金赴白宮  
 談宇宙大未來

家庭周報  
 吳宗豪教育經

我偷渡客在廈門離奇死亡  
 兩岸密使文摘  
 金融危機壓低中共外匯儲備成長  
 許遠東的一段琴緣

0.82	成交	67.20億	258.11	3.09	成交	1672.81億	8850.74	19°-27°	18°-26°	16°-25°	16°-25°
------	----	--------	--------	------	----	----------	---------	---------	---------	---------	---------

就是內湖最美的別墅

就是內湖最美的別墅

就是內湖最美的別墅

法登美墅

內湖 唯一 共生型社區別墅

完美和諧 彷彿一座義大利藝術莊園

從安全防禦、皇家社交、中庭優遊到階級認同，  
 就像一座獨立自主的共同生命體，  
 以人在社區中的生活結構，演繹一種新莊園制度。

投資興建／久新建設股份有限公司 建築規劃／三大建築師事務所 企劃銷售／傳真機構·傳美廣告事業有限公司 工地地址／民權東路六段(民權隧道口) 工地電話／26314255